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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1482-1:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 260 Hnojiva a materiály
k vápnění půd, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2025 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2025.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1482-1:2007.

Ve srovnání s předchozím vydáním EN 1482-1:2007 zahrnuje toto vydání následující významné
technické změny:

–    byl aktualizován Název, Úvod, Předmět normy, Citované dokumenty, Termíny a definice;

–    do 4.3.2 byly doplněny požadavky na vzorkování pro účely zkoušení odolnosti k výbuchu, záchytu
oleje a další zkoušky;

–    ve 4.3.4 bylo specifikována hmotnost konečného vzorku;

–    5.11 byl modifikován za účelem zlepšení postupu vzorkování.

EN 1482, Hnojiva, materiály k vápnění půd a inhibitory – Vzorkování a příprava vzorku sestává ze
čtyř částí:

–    Část 1: Obecná ustanovení vzorkování;

–    Část 2: Obecná ustanovení přípravy vzorků;

–    Část 3: Vzorkování statických hromad;

–    Část 4: Vzorkování na přítomnost mikrobů v hnojivech.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CEN Evropskou
komisí. Stálý výbor států ESVO následně schvaluje tyto požadavky pro své členské státy.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument pokrývá následující aspekty vzorkování, které jsou odvozeny z mezinárodních norem
a uvedených dokumentů, avšak prezentuje je ve zjednodušené a propojené formě. Názvy
mezinárodních norem jsou uvedeny v bibliografii.

–    Vzorkovací plány a údaje o množství: ISO 8634, ISO/TR 5307, ISO/TR 7553 a nařízení (EU) č.
2019/1009;

–    Metody vzorkování: ISO 3963;

–    Redukce: ISO 7410, ISO 7742, ISO 8358;

–    Zprávy o vzorkování: ISO 5306.

EN 1482-2 zahrnuje obecné metody redukce a přípravy vzorků hnojiv, materiálů k vápnění půd
a inhibitorů pro analýzu. Norma EN 1482-3 zahrnuje vzorkování specifikovaných výrobků, pokud jsou
skladovány na statické hromadě. EN 1482-4 zahrnuje vzorkování specifikovaných hnojiv, které mají být
zkoušeny na přítomnost regulovaných mikrobů.

Obrázek 1 ukazuje schematický diagram procesu vzorkování a přípravy vzorku pro pevné materiály.

Základním principem reprezentativního vzorkování je, že každá částice má stejnou šanci být vybrána
nebo odmítnuta. Za určitých okolností nelze tuto zásadu snadno dodržet, zejména v případě volně
ložených hromad pevných výrobků, které nejsou specifikovány v normě EN 1482-3, nebo velkých
skladovacích nádrží kapalných výrobků, protože většina výrobků není dosažitelná žádným zařízením
pro odběr vzorků. Vzorky hnojiv, materiálů k vápnění půd nebo inhibitorů se v těchto případech
odebírají při přemísťování, při vytváření hromady, při plnění skladovací nádrže, při expedici nebo
v případech, kdy se přemísťují výhradně za účelem odběru vzorků.



Obrázek 1 – Schematický diagram postupu vzorkování pevných materiálů pro účely chemického
a fyzikálního zkoušení



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje plány vzorkování a metody reprezentativního vzorkování hnojiv,
materiálů k vápnění půd a inhibitorů v kapalné a pevné formě pro fyzikální a chemické analýzy.
Tento dokument se vztahuje na vzorkování volně ložených výrobků pouze za pohybu a z obalů
a nádob do 1 000 kg výrobku v pevné formě a 1 000 l
výrobku v kapalném formě.

POZNÁMKA 1 Vzorkování volně ložených hromad specifikovaných typů hnojiv a materiálů k vápnění
půd je zahrnuto v EN 1482-3. Vzorkování pro zjišťování přítomnosti mikrobů je zahrnuto v normě EN
1482-4.

POZNÁMKA 2 Termín výrobek je používán v celém textu tohoto dokumentu a rozumí se jím hnojiva,
materiály k vápnění půd a inhibitory, pokud není uvedeno jinak.

Je použitelný pro vzorkování ze šarží hnojiv, materiálů k vápnění půd a inhibitorů dodávaných nebo
připravených k dodání třetím stranám jako takových nebo v menších šaržích, z nichž každá by
podléhala místním, národním nebo regionálním právním předpisům.

Tento dokument se nevztahuje na úplné statistické plány vzorkování.

Tento dokument je použitelný pro blendy hnojivých výrobků, kde blend je směsí nejméně dvou
z následujících složek: hnojiv, materiálů k vápnění půd, pomocných půdních látek, pěstebních
substrátů, inhibitorů a rostlinných biostimulantů a kde následující kategorie organická hnojiva,
organominerální hnojiva, anorganická hnojiva, materiály k vápnění půd nebo inhibitory tvoří nejvyšší
% v blendu hnojivých výrobků z hlediska hmotnosti nebo objemu nebo v případě kapalné formy
nejvyšší % v sušině. Jestliže kategorie (organická hnojiva, organominerální hnojiva, anorganická
hnojiva, materiály k vápnění půd nebo inhibitory) netvoří nejvyšší % v blendu hnojivých výrobků,
použije se evropská norma pro nejvyšší % v blendu hnojivých výrobků. V případě, že je blend
hnojivých výrobků složen ze složek ve stejném množství, rozhodne uživatel, která norma se použije. Je
třeba věnovat zvláštní pozornost tomu, aby blend hnojivých výrobků byl a zůstal při vzorkování
homogenní a dobře promíchaný.

POZNÁMKA 3 Je odpovědností výrobců, dovozců a prodejců, aby zajistili, že v okamžiku dodávky
dodají výrobek, který je v souladu s jeho deklarací na etiketě a v okamžiku aplikace splňuje
očekávání konečného uživatele.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


